

Libertad

VALLADOLID • MARTES, 4 de mayo de 1954 • ep.º IV • Año XXIV • Número 4.858 • Precio, 75 centimos

Continuará entrando frío en España

Madrid, 3. — En el día de hoy ha abundado la nubosidad cumuloniforme en la mitad norte de la Península y por la mañana tenía gran desarrollo en el norte y cuenca baja del Ebro, donde se han producido en las sierras del interior nu-

bes de desarrollo vertical que han originado algunos chubascos.

Tiempo probable: Continuará penetrando aire frío sobre la Península, si bien la fuerza del viento será algo menor. El cielo permanecerá parcialmente

nuboso en las horas de la mañana en la vertiente cantábrica, cuencas altas del Ebro y Duero y Cataluña. Después del mediodía son de esperar nubes de desarrollo vertical sobre las sierras del interior y regiones antes citadas, con algunos aguaceros.—Cifra.

LA FALANGE CELEBRA EL DIA DE LA INDEPENDENCIA, CON ACTOS POLITICOS EN 52 PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Jefe Provincial y otras jerarquías hablaron a miles de campesinos en la conmemoración de la fecha gloriosa del 2 de Mayo

Las consignas de Independencia y Unidad les hicieron vibrar con ardoroso entusiasmo

En los lugares de nuestra provincia y falangista provincia el escenario el domingo de granioso tributo al 2 de mayo de las fiestas campeones de la unidad española. Cientos y dos pueblos con un entusiasmo excepcional subrayaron el nombre de todos los vallisoletanos y los españoles la trascendencia de la idea que se sacrifica hace 146 años nuestros

precisamente un desahogado atroz, aunque efectivamente comportarse también un grado de desagravio al acto que en el castillo de Duero había precedido Onésimo veinte años en memoria de El Empecinado, pues aparte de que hubiese aquella intención caído en el por asincrónica y porque están superadas aquellas opo-

nes sectarias, no podría sacarse ni siquiera a eso el significado histórico de la fecha del 2 de mayo de día en que la comba gi-

ganite de la oposición a Murat agitó en onda, como un canto arrojado en el lago, todo el territorio de la Patria en la que los espíritus vibraron con la emoción del heroísmo inaudito y de la genial iluminación de todo un pueblo incendiado en contrafuerzas que le quemaban por los cuatro costados.

Esa acerada unión, ese acorde sentimiento de la Independencia sonaban con ecos de relevo en las gargantas de las gentes del campo de Valladolid el pasado domingo. Pero con una coincidencia y con una discrepancia también. Lo primero era evidente, ya que el mismo entusiasmo falangista en la defensa de la integridad del ser nacional es, como está dicho, sólo un relevo a través de las generaciones de aquel sentimiento que solamente tuvo con precedencia en el tiempo otro momento en el año 711, cuando se percataron las gentes de la Península de la situación crítica planteada por la invasión sarracena, y lo segundo también se subrayó indistintamente porque los que en 1954 venían tributo al levantamiento de los españoles de 1808 lo hacían a través de la experiencia del 18 de julio de 1936, conscientes de que la Guerra de Liberación florecía en esta fecha del Alzamiento como medicina que se había hecho precisa para ganar los frutos malamente perdidos cuando aquel 2 de mayo las bazas de España estaban en la mano y se las arrebató a la Nación el contagio de la Revolución francesa, que había hecho presa en los que, a lo largo de la guerra de la Independencia, si hicieron morder el polvo al Tirano de Europa, no supieron medicarse contra el virus que a aquella misma tierra de España había contagiado.

Los videntes de todas esas cien mil gargantas castellanas tentan, por el contrario, el clamor ortodoxo de la verdadera Unidad de la Falange, eran las voces de la independencia absoluta de los cuerpos y las almas ante el exterior y que solamente se reconocen sometidas a la ley de Dios y al servicio de España, a través del Movimiento Nacional y con el solo Caudillaje de Francisco Franco.



Campesinos de Cabezon escuchando las palabras del camarada Muñoz Calero.

Discursos del Jefe Provincial en Cabezon de Pisuerga, Peñafiel de Hornija y Wamba

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Muñoz Calero, que tomó parte en los actos celebrados en Cabezon de Pisuerga, Peñafiel de Hornija y Wamba, donde fue recibido por los alcaldes y jefes locales, autoridades civiles, eclesiásticas y Consejos locales del Movimiento, se trasladó, previos los saludos de rigor, a los salones de actos preparados para celebrar la conmemoración del 2 de Mayo.

En todas estas localidades se encontraban, no sólo los afiliados a la Organización, sino la mayor parte del vecindario y, concretamente, en Cabezon de Pisuerga pueden calcularse en 1.300 personas las que escucharon el discurso pronunciado por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil.

comemorar una fiesta patriótica con más o menos solemnidad, sino para levantar a nuestra Patria a la altura que en los siglos florecientes tuvo España. "Y así dice el jefe provincial—no podía ser sino con la doctrina falangista que, terminada la guerra, aldeas, pueblos, villas y ciudades laboran sin cesar para multiplicar las industrias, mejorar los campos, crear fuentes de riqueza, levantar centros de cultura y reconstruir todo aquello que la barbarie bolchevique había dejado desolado a su paso por nuestra Patria. Todo esto se ha conseguido gracias a la unidad de todos los españoles de buena fe en torno a nuestro Jefe Nacional. Es, por tanto, necesario que continuemos en apretado haz para proseguir ese camino emprendido de engrandecer a nuestra Patria, para entregar a nuestros hijos o a los hijos de nuestros hijos una España como la que soñaron José Antonio y Onésimo. Precisamente hoy hace veinte años que el Frente Popular impedía que en estas tierras de Castilla, en Castriello de Duero, la voz de nuestros Fugados cantase a los cuatro vientos la verdad de nuestra doctrina. Rindámos, por tanto, un recuerdo—otra vez—a nuestro primer Jefe Nacional, José Antonio, y al caudillo de Castilla, Onésimo Redondo, pues gracias a su sangre y a la de tantos camaradas y españoles hoy la provincia de Valladolid, Castilla y España entera pueden conmemorar la fecha histórica del 2 de mayo, bajo la bandera nacional-sindicalista. Por Franco, ¡Arriba España!"

En todos estos pueblos, las últimas palabras del jefe provincial del Movimiento fueron acogidas con prolongadas salvas de aplausos.

En todos ellos, también, terminados los actos, el camarada Muñoz Calero se reunió con los Consejos locales de Falange, interesándose por los problemas de las respectivas localidades.

"Destitución aérea" de un procomunista

Saigon, 3. — Una personalidad vietnamita, a la que sólo se designa como representante de un Consejo provincial y que estaba convicto de actividades procomunistas, ha sido castigado a llegar con paracaídas al territorio dominado por los rojos. Fue preciso, dice el coronel jefe de las tropas del Vietnam, en la costa anamita, que los ocho hombres que volaban en el sancionado para presenciar su destitución aérea lo empujase fuera del aparato. Añade que se desahará en esa forma de todos los funcionarios convictos o fundadamente sospechosos de simpatías procomunistas.—Efe.

(Pasa a la página tercera)

Más de 500 musulmanes detenidos en Casablanca

Aumenta el temor a una guerra civil sangrienta

Casablanca, 3.—El corresponsal en esta ciudad de «El Día», de Tetuán, comunica a su periódico que las autoridades francesas han tomado importantes medidas de seguridad para defender a la población europea de posibles incursiones lanzadas desde los barrios indígenas, para lo cual todas las bocacalles de salida de éstos han sido taponadas por fuertes destacamentos de mejzinas y de policía, con ametralladoras emplazadas.

«Desde las siete de la tarde a este momento —continúa el despacho—, fueron detenidos cerca de quinientos musulmanes, y todos los que circulaban por los barrios europeos fueron cacheados y sometidos a intenso interrogatorio por los gendarmes y los guardias de las compañías republicanas de Seguridad, dedicados casi totalmente a ese menester, ya que los mejzinas, como fuerzas de choque, están dedicados a la vigilancia exterior. Todos los vehículos son detenidos, registrándose su interior y reconociéndose la carga que puedan llevar, entre ellos el abogado Baicir Ben Abbas, del Colegio de Casablanca. No obstante esas medidas de excepción, el conductor de un coche perteneciente a la Empresa de televisión Telme, fué objeto de un atentado en la carretera de Mediuna, a eso de las diez de la noche del sábado, y en la Comisaría de la Rue de Strasbourg hizo explosión una bomba de fabricación casera. La situación se está agravando en tal forma, que el comentario general de la población europea refleja el temor a una guerra civil.—Efe.

La zona defensiva de Dien Bien Fu se reduce peligrosamente

Por la ofensiva a fondo de los comunistas

Hanoi, 3. — Ciento cincuenta voluntarios de las tropas de la Unión Francesa se han lanzado en paracaídas en Dien Bien Fu mientras los franceses realizan un contraataque frente a una ofensiva a fondo de los rebeldes. El lanzamiento se ha realizado al amparo de la oscuridad. A pesar de los esfuerzos terrestres y aéreos, el perímetro defensivo de la fortaleza se va reduciendo peligrosamente. El general De Castries ha perdido una cuarta parte del terreno que poseía durante la dura batalla librada el sábado por la noche y el domingo por la mañana. La reconquista del terreno en torno a la posición "Isabelle" se realizó ayer en dos contraataques a la bayoneta y con bombas de mano.

Los 150 hombres que se han lanzado sobre Dien Bien Fu anoche se suman a 800 que fueron lanzados la semana pasada. Durante varias horas de ayer y esta madrugada los aviones franceses arrojaron numerosas bombas incendiarias sobre dos pequeñas alturas conquistadas por los comunistas, aunque no se pudo impedir que los rojos instalasen un reflector al norte mismo de la zona de lanzamiento de paracaidistas. La misión de los aviones franceses es, pues, sumamente peligrosa. —Efe.

LOS ROJOS MANTIENEN LAS POSICIONES CONQUISTADAS

Hanoi, 3.—Los rebeldes mantienen las tres posiciones que conquistaron hace 48 horas en Dien Bien Fu. Los militares franceses temen que el general rojo Giap trate de cortar en dos la zona ocupada por los franceses y se dedique después a "eliminarlas" detenidamente sector por sector.

No se han hecho penetraciones de importancia en la vital pista aérea que forma la zona de lanzamientos para los abastecimientos en paracaídas, aun-

Regresa a Madrid Fernández Cuesta

Barajas, 3. — Procedente de Málaga ha llegado en avión el ministro secretario general del Movimiento.—Cifra.

En Villa Nador ha nacido un niño sirena

Tetuán, 3. — En el Hospital Civil de Villa Nador se ha dado el caso de nacimiento de un niño-sirena, según afirman viajeros llegados de aquella localidad, que está situada en la región oriental del Marruecos español. En dicho Hospital se presentó la musulmana Hadda Bentz Mohammed, de 35 años de edad, de la caba de Beni Buih, con síntomas de embarazo avanzado. Asistida por el médico y la comadrona, dió a luz un niño, que murió en seguida, y que presentaba una sola extremidad inferior, en forma de cola de pescado. Afirman los ginecólogos que este caso no es nuevo en Patología, aunque muy raro, sobre todo el actual, por ser gemelo de otro niño normal, que también nació y que vive normalmente.—Cifra.



Jefe provincial con el jefe local de Wamba a su entrada en el pueblo.

A la vera del Conde

La Cruz de Mayo

EN otras regiones, la fiesta de la Cruz de Mayo tiene una tradición popular muy expresiva en cuadros de flores, y éstos suelen exponerse en plazas y calles para conmemorar el señalado acontecimiento de la Invencción de la Santa Cruz en tiempos del gran Constantino. Aquí también guardamos tan preciada reliquia en varias iglesias de la ciudad, donde recibe tradicionalmente culto especial el signo glorioso de la Redención.

La Catedral, el Santuario de la Gran Promesa y la penitencial de la Vera Cruz poseen pequeños trozos del sagrado madero donde fué crucificado el Señor, y en estos días los exponen a la veneración de los fieles, celebrando al mismo tiempo algunos actos religiosos en honor suyo.

Alrededor de esta fiesta, los chiquillos de Valladolid, de antiguo, suelen hacer su agosto desmenuando sendas cruccitas de madera y saludando con una frase ritual a cuantos topan en la calle. La actitud infantil nada tiene de simoníaca, aunque tampoco está exenta de cierta codicia, que por lo regular, termina siempre en la confitería. Todos hemos sido muchachos, lo que quiere decir, sencillamente, que anduvimos por la cocina antes de vestir el sayal. De ahí nuestra debilidad cooperadora en las tríplices agudas que puedan registrarse estos días. Cosa de gran importancia.

Sin embargo, de entonces acá hemos advertido algunos cambios accidentales en el procedimiento. Continúa el saludo tradicional, en el que se incluye a los apóstoles San Felipe y Santiago el Menor, con el exclusivo objeto de anticipar las vísperas y ampliar el negocio; pero ya no se usan aquellas cruccitas de madera, "al hoc", sino que cada cual arranca la que encuentra más a mano y sale con ella a campaña. Hemos visto ayer simples listones clavados, Cristos de cabecera de cama, y hasta un chaval se nos acercó cruzando los dos índices, escusándose con que le habían robado otros chicos la cruz suya. Cosas del oficio. Y es que en los tiempos nuestros por una perra gorda se entra en la Orden —quiero decir que la carpintería costaba barato—; hoy, la mano de obra subiría a un euro. Sobre no poder atacar los comienzos, ¡adiós mi negocio!

Lo otro, continúa igual: asalto en manado a los que "se explican", etc... Lo de siempre.

EL DOCTOR CUCHILLO



Los camaradas Muñoz Calero y De la Isla, a Mucientes con las autoridades del pueblo.

EL SANTO DEL DIA

DIA 4 DE MAYO

Santa Mónica, viuda

Santa muy celebrada es Santa Mónica, tanto porque fué la madre del gran San Agustín, como porque con sus oraciones, paciencia y lágrimas obtuvo su completa conversión. Hija de padres cristianos de Africa, aprendió en seguida las virtudes, que practicaba con docilidad; sin embargo, en su primera juventud, gustaba del vino, constituyendo su principal defecto; mas un día disputó con su criada y ésta la llamó borracha, impresionándose tan vivamente Mónica con tal insulto que en su vida probó ya el vino. Aunque deseaba permanecer virgen, obedeció a sus padres, que la casaron con un noble llamado Patricio, gentil y de genio áspero y colérico. Mucho sufrió Mónica, pero con su dulzura ganase al marido, y le convirtió a la fe de Jesús. Las mujeres casadas conocidas suyas pedían consejos para gozar de paz en sus familias y la Santa les respondía que el silencio respetuoso a la paciencia y el cariño ahorraban muchas pesadumbres y sinsabores. El único hijo que tuvo, de ingenio precoz y talento extraordinario, se envió en los vicios y herejías y de nada servían los avisos y lágrimas de Mónica; ésta pidió consejo a un obispo, quien respondió: «No puede perderse un hijo que tantas lágrimas cuesta». Cumplióse más tarde esta profecía, pues al hijo, a los 34 años, se convirtió y fue después el doctor San Agustín. A poco murió Mónica en 383, contando 56 años.

CULTOS

MARTES 4
 Santa Mónica, viuda. Misa propia, color blanco.
CUARTA HORAS
 Hoy en la penitencial de Jesús Nazareno y mañana en el convento de Corpus Christi.
SANTUARIO NACIONAL
 Misas rezadas desde las 7,30. A las 7,30 de la tarde, exposición, rosario y reserva.
EXPOSICION DEL SANTISIMO
 En la parroquia de Santiago a las 6,30 de la tarde; a las 8,30, ejercicio, bendición y reserva.
 En las Reparadoras desde las ocho de la mañana. A las seis de la tarde, ejercicio y reserva.
 En las Esclavas a las siete de la mañana. A las 6,30 de la tarde, bendición y reserva.
PP. AGUSTINOS
 Último día de solemnidad novena en honor de Santa Mónica.
 Por la mañana, a las nueve, misa y ejercicio de la novena. A las siete de la tarde, novena y plática.
SAN BENITO (PP. Carmelitas)
 Día quinto del solemnísimo novenario de San José. Misa a las nueve, rezándose en ella la novena. La función de la tarde a las ocho, predicando el M. I. Sr. don Marcello González, cónsul de la S. I. M.
ARCHIDIACONIA DE MADRES CRISTIANAS (PP. Jesuitas)
 Hoy, cultos en honor de Santa Mónica, a las nueve, misa de comunión de las señoras asociadas. Por la tarde, exposición, rosario, sermón y gozos de Santa Mónica.
PARROQUIA DE SANTIAGO
 La Asociación de Nuestra Señora del Sagrado Corazón celebra el jueves los cultos en honor de la Santísima Virgen.
 A las 8,30, misa con meditación. Por la tarde, a las ocho, estación, rosario y sermón. Por ser Año Mariano se ruega con especial interés asistan todos los asociados a dichos cultos, llevando la medalla.
PENITENCIAL DE JESUS NAZARENO
 Todos los días, a las ocho de la tarde, ejercicio de las Flores.
 Mañana, primer miércoles de mes, adoración de las Cuarenta Horas o Jesús Sacramentado. Misa a las 9; acto seguido exposición del Santísimo, que permanecerá todo el día. Por la tarde, a las ocho, rosario, ejercicio de reparación y reserva.
SAN PABLO (PP. Dominicos)
 Hoy, cultos en honor de Santo Domingo. Por la tarde, a las ocho, los ejercicios del mes y sermón por el R. P. Manuel Martínez.
 Mañana, fiesta del Patronio de San José, los cultos a las ocho de la tarde, con sermón.
 El día 6, festividad de San Antonio, dominico, a las ocho de la tarde, cultos del mes y sermón.
MIERCOLES 5
 La Solemnidad de San José, Patrono de la Iglesia Universal. Segunda oración de San Pio V. Credo y Prefacio propios.

Oposiciones a Notarias

El Tribunal, en sesión celebrada ayer, no ha declarado acto para practicar el segundo ejercicio a ninguno de los opositores que han actuado en ella.

Farmacias de guardia

Sr. Miralles, Ferrari, 11.
 Sr. Villanueva. Plaza de la Universidad.
 Sr. Llano Partearroyo. Labradores, 49.
 Sra. F. Moreda. Plaza de San Nicolás, 10.

VALLADOLID

Sesión plenaria del Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión

El pasado día 23 celebró sesión plenaria el Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión, bajo la presidencia de su titular, don Emiliano Berzosa Recio, y con asistencia de la mayoría de sus miembros.
 El Consejo quedó enterado del movimiento de la Delegación y de su situación administrativa, como así del estado en que se encuentra la aplicación de los Seguros Sociales en la provincia, informando el señor presidente a este respecto de las visitas que ha efectuado a los distintos Departamentos.
 Se da cuenta al Consejo de que, en virtud de las gestiones realizadas por éste, a petición del vocal señor Alonso, ha sido resuelto satisfactoriamente el expediente por accidentes de trabajo del obrero que fue de la RENFE, don Santos Crespo Hermosa, a cuyo efecto los Servicios Centrales han acreditado la correspondiente pensión.
 Los asuntos tratados en las Comisiones permanentes y en las Juntas Económicas celebradas se dan a conocer al pleno para su conocimiento e información.
 Durante el mes de marzo en el Régimen de Subsidio Familiar se reconoció el derecho a 135 solicitantes; se otorgaron siete premios a la Nupcialidad y en el Régimen de Seguro de Vejez se reconoció el derecho al mismo a cuarenta y nueve peticionarios.
 También durante el pasado mes de marzo por Subsidio Familiar se pagó la cantidad de 1.280.046,89 pesetas; por Vejez e Invalidez, pesetas 747.308,56, y por Enfermedad, 103.478,00 pesetas. El total de estas prestaciones económicas por Seguros Sociales asciende a la cantidad de 2.130.833,50 pesetas.

COMUNION PASCUAL EN ESTA PRISION PROVINCIAL

El pasado domingo y ante una preparación especial de Ejercicios Espirituales durante la semana anterior, dirigidos por el reverendo Padre Superior de la Compañía de Jesús de esta capital y del capellán de la Prisión, don Elias Gervás, se celebró la comunión pascual de los reclusos de esta Prisión Provincial, tomando parte en la misma el señor director y plantilla del establecimiento.
 Con gran devoción recibió el Señor un ochenta por ciento de la población reclusa, demostrando con ello el celo y entusiasmo desplegado en esta materia religiosa por todos los funcionarios en general y en especial por los jefes superiores del establecimiento y de una manera más directa en sus respectivas clases de enseñanza y catequesis dadas por el señor maestro y el señor capellán.
 También fué administrada la sagrada comunión a los enfermos, tanto en el departamento de hombres como en el de mujeres.

Emisiones de Radio Radio Falange

PROGRAMA PARA HOY
SOBREMESA.—13: Sintonía, apertura y lectura de programas. 13,05: "Amendados con música". 13,40: "La hora del aperitivo". 14: "Vida de la ciudad", con el comentario de Pepe Tarno. 14,10: "Al compás del mambo". 14,30: Diario hablado de Radio Nacional de España. 14,45: "Creaciones de Albalat y su ritmo". 15: "El deporte en Valladolid", por Miguel de Albalat. 15,15: "Club de oyentes". 16: Lectura de programas y cierre de la estación.
NOCHE.—20: Sintonía, apertura y lectura de programas. 20,05: "Ella usará su música". 20,30: "Ante la puerta", por Carmen I. Santamaría. 20,50: "Danzas húngaras", por Brahm. 21,20: "Ecos laborales", por "Sincero". 21,30: "Cuatro canciones de Mario Lanza". 21,45: "Actualidad deportiva". 21,50: Comentario y noticiero local. 22: Diario hablado de Radio Nacional de España. 22,15: "Un cuarto de hora con el Dell Trio". 22,30: "Noticiero taurino", por Riverita. 22,40: "Quince minutos culturales". 22,55: "El disco del día". 23: "Resumen crítico teatral", por Luis Maté. 23,10: "Volando con las ondas: Tres Ríos", por Abel Troya. 23,40: "Ultima hora del teletipo". 23,45: "Música para las estrellas". 23,55: "Buenas noches", por José Salas. 24: Lectura de programas, avisos al exterior y cierre de la estación.

El vicepresidente de Obras Sindicales clausura en Valbuena de Duero la Semana de Organización Local del Frente de Juventudes

La conmemoración del Día de la Independencia coincidió en Valbuena de Duero con las clausuras de la Semana de Organización local del F. de Juventudes y del curso de Industrias Lácteas de la Sección Femenina, llevados a cabo en dicha localidad por los mandos provinciales de la Organización, camaradas Martín Brú y Aransay Olave y por la regidora provincial, camarada Emilia Morechón.
 En el salón de actos de la Sociedad Católica de Obreros, abarrotado de público, hizo uso de la palabra el alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Teodoro Moral. A continuación, el camarada Aransay dió la última lección del curso. Y, finalmente, el vicepresidente de Obras Sindicales, camarada Sebastián Meléndez—bajo cuya presidencia se celebró el acto—glosó en su magnífico discurso la trilogía que motivaba su presencia. «Trilogía de recia historia española, con la promesa de una juventud limpia y unida encuadrada en el Frente de Juventudes, y el peregrinar incesante de la Sección Femenina, llevando a la mujer una capacitación política y doméstica.» Varias veces fué interrumpida su alocución por los aplausos del vecindario.
 Tras la entrega de nombramientos a los jefes de los Servicios Locales de Actividades Agropecuarias, Cultura y Arte, Formación Política y Educación Física y a los jefes de escuadra de la centuria en creación «Cristo de Miravalles», se entonó el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el camarada Meléndez.

Viajeros

Han salido:
 Para Sevilla, don Jesús González con su esposa, doña Saturnina González.
 Para Alcalá de Henares, presidente de Villalba de los Comuneros, don Cipriano Marcos Villota.
 Para Villanueva de Lugo, don Julio Moro con sus hijos, y don Ricardo Lajo con su hija política doña María Labajos.
 Han llegado: De Valdeazn, don Tirso Martín, y don Nicomedes Crespo con su esposa y su hija María de las Mercedes.

LETRAS de LUTO

Mañana se cumple el segundo aniversario de la muerte de don Dámaso Martín Alonso, persona muy conocida y querida en Alaejos por sus excelentes cualidades de generosidad y bondad, causando su muerte un gran sentimiento en cuantas personas le conocieron y trataron.
 Recordamos deste estas columnas este triste suceso y reiteramos nuestro más sentido pésame a los hermanos del finado y demás familiares, en especial a doña Cándida, doña Carmen, doña Luisa y don César.

LA SEÑORA Doña María Santos de Andrés

(Viuda de don Santos Bueno)
HA FALLECIDO EL DIA 4 DE MAYO DE 1954
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad — R. I. P. —
 Su hijo, don Pedro Bueno; hija política, doña Francisca Vicente; hermana, doña Juliana Santos; sobrinos, don Fernando de Andrés Bueno y doña María Pérez; nietos, sobrinos, primos y demás familia,
 Ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio católico, por lo cual les quedarán muy agradecidos.
Casa mortuoria.—Regalado, número 8.
Conducción del cadáver.—Hoy, martes 4; a las cinco de la tarde.
Funerál.—Se avisará oportunamente.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Dámaso Martín Alonso

QUE FALLECIO EN ALAEJOS (VALLADOLID) EL DIA 4 DE MAYO DE 1952
 Después de recibir los Auxilios Espirituales — D. E. P. —
 Sus hijos, doña Cándida, doña Carmen, doña Luisa y don César; hijos políticos, don Manuel Vidal Chillón, don Macario Donato Vadillo, don Adolfo Leal León y doña María Cruz Caballero Alonso; nietos, biznietos y demás familia,
 Ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren en Alaejos el día 5 del corriente serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hermanad Sindical Local de Labradores y Ganaderos

Concurso de tractoristas.—Habiendo de celebrarse las pruebas semifinales del Concurso Provincial de Tractoristas el próximo domingo día 9 de los corrientes, se pone en conocimiento de aquellas personas a quienes interesa que las inscripciones y bases para dicha competición podrán efectuarse y consultarse en el domicilio de esta entidad (Fray Luis de León núm. 9) todos los días laborables, de 10 a 2 y de 5 a 7, cerrándose el plazo de admisión de solicitudes el sábado día 8, a las 13 horas.

Proyección de Documentales médicos

Organizada por la Facultad de Medicina de Valladolid, y con la generosa cooperación de la Casa Merck, americana tendrá lugar en el día de hoy, 4 de mayo, martes, a las veinte horas y en el Aula Magna de la Universidad, una sesión de cine científico, en la que será proyectada la película en color, sonora y en castellano, titulada «Terapia con Cortone».
 Quedan invitada a ella la clase médica y los alumnos de los últimos grupos de la Licenciatura.

Comisión Provincial Ordenadora del Cultivo de Achicoria

En virtud de lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Agricultura de fecha 29 de marzo del corriente año (B. O. E. núm. 95, de 5-4-54), queda terminantemente prohibida la siembra de achicoria en toda la provincia sin previa autorización de esta Comisión Provincial Ordenadora del Cultivo de Achicoria, autorización que se cursará de oficio a cada Hermandad Local de Labradores y Ganaderos interesada.
 Los infractores de esta disposición serán sancionados con multas hasta de 10.000 pesetas, aparte de que la raíz así obtenida no podrá ser industrializada.
 El Gobernador Civil-Presidente

SUCESOS

INGRESADA EN LA PRISION PROVINCIAL
 A disposición del Juzgado de Pontevedra, que la tenía reclamada por hurto, ha ingresado en prisión Casilda Salazar Martín, de 24 años de edad, sin domicilio.

Teléfonos de las paradas de taxis

Fuente Dorada	2525
Piazza Mayor	6080
Angustias (Calderón)	2505
María de Molina	4713
Claudio Moyano	4282
Banco de España	2689

CUPON DE LOS CIEGOS

— NUMERO —
 — premiado ayer —
510

SE CEDEN EN ARRIENDO POR TEMPORADA CORTES de ALFALFA

Informes: TAFISA. Telf. 4519

REPRESENTANTE

necesita especializado venta herramientas y maquinaria a talleres y fábricas, precios favorables, comisiones y primas remuneradoras.
 Informarán ALMACENES MAYOR APARTADO 120 — SAN SEBASTIAN

Teléfonos para casos urgentes

BOMBEROS	1222
CASA DE SOCORRO	2000
POLICIA	1801

Teatro Pradera

Mañana, miércoles

Bella Dorita - Antonio Amaya - Alady con el ESTRENO de la fantasma aladynesa de gran espectáculo, en dos actos y 28 cuadros,

Diviértase conmigo

Original de Alady, Juan Vall y F. Clemente, con música del maestro Vicente Quirós, con los aces de la revista española
BELLA DORITA - ANTONIO AMAYA - ALADY
 La formidable atracción internacional "LOS PIBES"
 La colaboración especial de la magnífica triple cantante
JOSEFINA CANALES
 La "vedette"
MARI CARMEN HURTADO
 La actriz cómica ISABEL ESTORCH
 La reina de las castañuelas AMALIA MOLINA
 ¡UN DECORADO MARAVILLOSO! ¡UNA SASTRERIA FASTUOSA!
 ¡30 ESCULTURALES MODELOS!
 SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA TRES DIAS

Cartelera de espectáculos

PRONTO EN VALLADOLID
Compañía de Comedias GASCÓ-GRANADA
 Primera actriz: TINA GASCO — Primer actor: JOSE BOLADO y MARIA DEL CARMEN PRENDES

2 GOTAS BASTAN
 HIGIENE DENTAL PERFECTA
LICOR del POLO
 NORMAL Y CLOROFILADO

ANUNCIE EN ESTE DIARIO

HOY CALDERON
 A las 5, 7,45 y 10,45
 EXITO COLOSAL de la maravilla en tecnicolor de WALT DISNEY
ALICIA, en el país de las maravillas
 UN SUEÑO FABULOSO HECHO REALIDAD

HOY ZORRILLA
 DESDE LAS TRES
 EL EXITO DEL DIA
LA ALEGRE CARAVANA
 con PAQUITA RICO y PEPE NIETO
 — Y —
Julia se porta mal
 GREER GARSON, WALTER PIDGEON y ELIZABETH TAYLOR

HOY CAPITOL
 DESDE LAS CINCO
 PROGRAMA SENSACIONAL
 Todo es posible en Granada con MERLE OBERON, PACO RAMAL y ANTONIO y su Ballet, y **Capitanes intrépidos** SPENCILL TRACY y MICKY ROONEY (TOLERADAS)

TEATRO CARRION SABADO, a las 11 de la noche
 PRESENTACION EN ESPAÑA DE LA NUEVA COMPAÑIA DE REVISTAS con MARI BEGOÑA y ANTONIO GANIBAS con el ESTRENO en ESPAÑA de la revista original de los eminentes autores ADOLFO TORRADO, con música del maestro QUIROGA, titulada
LOS LIOS DE DIAZ

- Teatro CARRION -
 HOY DESDE LAS CINCO Y MEDIA
Juzgado permanente
 Por MARISA DE LEZA. (Tolerada)

CINEMA ROXY
 HOY DESDE LAS CINCO Y MEDIA
REBELDIA
 Por FERNANDO FERNAN-GOMEZ y DELIA GARCES

- Cinema LAFUENTE -
 HOY DESDE LAS CINCO
 El honor del capitán LAFUENTE
 — Y —
 Lo que el tiempo nos da (TOLERADAS)

EN PARIS, EN LONDRES, EN NUEVA YORK, EN ROMA, EN BARCELONA, ETC., EN TODO EL MUNDO Y A TODOS LOS PUBLICOS HA CONMOVIDO...
El niño perdido
 Es un superfilm Paramount que por primera vez se presentará en España en CINEMA R XV de Valladolid y en los III y Roxy de Madrid.

Teatro PRADERA
 HOY DE 5 A 11
 Último día del actual programa
COACCION
 — Y —
CIUDAD DE ORO
 — CINEMA GOYA —
 HOY DESDE LAS CINCO
 EL MAS FORMIDABLE EXITO
La moza del cántaro
 — Y —
 Los hermanos Karamazoff

GRAN CINEMA COCA PALACIO DEL CINE
 EXITO INMENSO de la bella y espectacular película en sorprendente TECHNICOLOR
TRES HISTORIAS DE AMOR
 Por JOAN FONTAINE y LOUIS JOURDAN
 La película más grandiosa de la temporada
 UN EXITO SIN PAR
La viuda alegre
 Superfilm METRO en TECHNICOLOR

LA FALANGE CELEBRA EL DIA DE LA INDEPENDENCIA, CON ACTOS POLITICOS EN 52 PUEBLOS DE LA PROVINCIA



El jefe provincial y gobernador civil al llegar a Cabezón.

(Viene de primera página)

Mucientes, Torrelabaton y Zarala

En todos estos pueblos, y previa presentación de los jefes locales, asistió el camarada Anselmo de la Iglesia. Los actos todos ellos fueron de carácter público, entre los que figuraban las autoridades, el Consejo Local, afiliados y la mayoría de los vecinos.

En Mucientes, el jefe provincial y el gobernador civil, al llegar a Cabezón, se dirigieron a la iglesia para celebrar una misa. Después de la misa, el jefe provincial y el gobernador civil, acompañados por el jefe local, se dirigieron a la casa del camarada Anselmo de la Iglesia para celebrar una reunión. En esta reunión, se habló de la importancia de la Falange en estos pueblos y de la necesidad de trabajar para su desarrollo. Después de la reunión, se celebró un acto público en el que se leyó un discurso del jefe provincial y del gobernador civil, en el que se elogió el espíritu de los falangistas y se les animó a seguir trabajando por el bien de sus pueblos.

das por Francisco Franco, ha puesto a nuestra Patria en la vanguardia de los países que tienen en sus ideales la consigna de lo social.

También se refiere a la constante preocupación por los problemas del campo y a la del engrandecimiento de los últimos años que está experimentando España, al centuplicarse sus centros de producción, y también a la constante preocupación de nuestros gobernantes, que a la vez que se aumenta el nivel de vida de los españoles se instalan nuevos centros de cultura para que todos los españoles dotados puedan alcanzar la preparación necesaria para ocupar un puesto que contribuya al engrandecimiento de la Patria.

Concluye exhortando a todos para que vengan a las filas de la Falange, donde se recibirá con los brazos abiertos a todos aquellos españoles de buena voluntad, y todos en apretado haz continuar laborando para lograr la España que concibieron Onésimo Redondo y José Antonio Primo de Rivera. «Tenemos la mejor de las doctrinas y a Francisco Franco, el gran capitán, cuya vida tiene consagrada al servicio de España y del Movimiento, y con él y nuestra unidad lograremos las metas ambicionadas. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

En Serrada, Bobadilla del Campo y Torrecilla de la Orden

PALABRAS DEL CAMARADA RICARDO DIAZ LAMADRID
Camaradas:
En este día, la voz de la Falange se extiende por casi todos los lugares de la provincia. Un equipo organizado por el Consejo Provincial de la Falange, a cuya cabeza figura nuestro Jefe Provincial, recorre simultáneamente 52 pueblos, llevando el aliento y la fe a nuestros camaradas campesinos. Una fecha memorable de nuestra historia se conmemora de esta forma y miles de nuestros camaradas responden a este llamamiento de la Patria.

En este día, la voz de la Falange se extiende por casi todos los lugares de la provincia. Un equipo organizado por el Consejo Provincial de la Falange, a cuya cabeza figura nuestro Jefe Provincial, recorre simultáneamente 52 pueblos, llevando el aliento y la fe a nuestros camaradas campesinos. Una fecha memorable de nuestra historia se conmemora de esta forma y miles de nuestros camaradas responden a este llamamiento de la Patria.

En Villalón de Campos, Ceinos de Campos y Tordehumos

Presidido por el jefe local del Movimiento, a quien acompañaba el Consejo Local y jefes locales de los pueblos vecinos, tuvo lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento el acto de conmemoración del 2 de Mayo.

Había el camarada Aniceto Galán, quien hizo desfilar ante la mente de los oyentes los hechos heroicos con que se regó España en la guerra de la Independencia y las actuaciones maravillosas de nuestras figuras del 2 de Mayo, figuras que sustentan su heroísmo en la independencia, unidad y grandeza de España, pero no en sólo su soporte físico, sino en las virtudes espirituales que sustentan la razón de ser de España.

Señala la igualdad de razones que aconsejaron y dieron vida al Movimiento Nacional, nacido del heroísmo de los primeros camaradas en las calles y del esfuerzo tremendo de la Falange en los campos de batalla en la guerra de Liberación. Pero así como el esfuerzo heroico del 2 de Mayo se perdió en contubernios masónicos de Cortes liberales, el esfuerzo de nuestros caídos y camaradas no se ha perdido por la vigilante permanencia de la Falange en el logro de nuestra Revolución Nacional-Sindicalista.

Y por eso aquí está la razón de ser de la Falange, negada por muchos de los que aplaudieron temerosas nuestras precoces actividades falangistas y ahora sorprendidos de que nuestro Movimiento no se doblegase al heroísmo de sus apéndice, llaman escépticos por nuestra pervivencia. A esos camaradas confesamos que con esta razón se ser y decirles que no hemos llegado aún a las metas que nuestra credo encierra, entre las que hemos de sacar una España grande, libre y unida, baluarte de nuestros sentimientos espirituales admirables del mundo que con raras excepciones aprecian el valor de nuestra amistad por la afición noble de la ayuda que le podemos prestar y de cuyas excepciones hacemos honoroso desprecio. Iluminados a cerrar la puerta de los Consulados en plena respuesta a vistas inoportunas.

Terminó el acto cantándose el «Cara al Sol» y dando los gritos de guerra el camarada Aniceto Galán, que fueron contestados por los asistentes.

En el mismo tono, los actos de Ceinos de Campos y Tordehumos.

En Villanueva de Duero, Ataquines y Carpio

«Todos sabéis—dijo el camarada Juan Manuel Infantes—que el 2 de Mayo significa para todo español que sienta en su pecho el orgullo de recibir tal calificativo que, sin más aditamentos, expresa lo más grande a que puede llegar un hombre: sentirse hijo de una Patria que ha sabido, a lo largo de la Historia, dar lecciones de grandeza, de espíritu de heroicidad y de abnegada defensa de sus ideales frente a todos los peligros y amenazas de aquella fecha, ya lejana en el tiempo, pero permanente en nuestro espíritu, y que culminó en forma gloriosa y ejemplar para propios y extraños en un proceso de unificación que, iniciado históricamente en el reinado de Fernando e Isabel, fieles intérpretes de los destinos imperiales de España, tuvo su magna apoteosis de epopeya legendaria, por lo increíble en la gesta que hoy conmemoramos.»

Después el camarada Infantes dijo: «Fue nuevamente un nuevo Movimiento que tuvo sus mejores y más dedicados puntales en este campo de Castilla, el que dió la voz de alarma y se reveló virilmente contra estos intentos de mediocritad de una Patria que no se encontraba a sí misma. Fueron los descendientes de aquellos que dejaron sus arados y sus tierras, parte de su vida y arena de todos sus afanes, regadas con el sudor de un trabajo callado para tomar la espada forjada en la imperial Toledo, los que primeramente se aprestaron a formar apretados en



El jefe provincial hablando en Peñafiel de Hornija.

Por la tarde se celebró el acto en La Pedraja de Portillo, en la que, previas palabras del Jefe Local, el camarada Fernández Madrid, ante un nutrido auditorio falangista, expuso también la significación de esta fecha, que viene a proclamar la fuerza política de la Falange y su actual vigencia, demostrada en esta serie de actos simultáneos celebrados el Día de la Independencia en cincuenta pueblos de la provincia.

En ambos actos se puso de manifiesto el entusiasmo de los falangistas de ambas localidades, terminándose los actos con el «Cara al Sol».

En San Román de la Hornija, Pedrosa del Rey, Simancas y San Cebrán de Mazote

Comienza el camarada Cano Valentín glosando a la Patria en sus dimensiones humanas de quacquer histórico entrañable; como algo consustancial con cada hombre. Pidiendo que cuando se hable de las cosas de España no se haya con frialdad, como si nos refiriéramos a una institución o persona distinta de cada uno de nosotros; sino a nosotros mismos y a nuestras propias cosas.

Glosa la misión histórica de España, defensora de la civilización occidental y cristiana ante todas las invasiones megalares o musulmanas que proceden del Este, acudiendo siempre al lugar del peligro, se hallara donde se hallara; mientras como en la actualidad Francia, que quedaba con el enemigo universal, tratando de obtener con su previo beneficio ventajas materiales, sin parar mientes en el destino de Europa, que recaía exclusivamente sobre nuestros hombres.

Habla de la grandeza de España, como centro y rectora de mundos, como mantenedora de la paz y la libertad.

Ensalza el levantamiento popular de la Guerra de la Independencia como un anhelo instituido de arrojar fuera de nosotros no sólo las botas francesas, sino también su presencia espiritual, que nos aplastaba desde hacia un siglo; desseo del pueblo que no se logra, porque las gentes que habían de llevar la dirección de este anhelo fallaron a su deber, vendiéndose por honores y prebendas, y aun tan sólo por el nombre de progresistas.

En los tiempos posteriores, calmos más aún; pues todas las corrientes espirituales, de uno y otro sentido, se nos imponían, se nos traía y se nos llevaba, y en lugar de permanecer fieles a nuestra misión en la ruta firme que siempre seguimos, éramos el juguete del primer extranjero que llegaba diciéndonos que era bueno lo que el anterior nos había pintado como malo.

A continuación estudia el levantamiento del 18 de Julio, que tenía una misión primordial, la cual nada puede negarnos haber conseguido: unir al pueblo español alrededor de lo nuestro, de lo únicamente nuestro, interesante en su tarea común y barrer toda la carroña que se nos había posado encima; las internacionales que nos ataban a Rusia, las logias que nos ataban a Inglaterra, las costumbres que nos esclavizaban a Francia.

Terminaron los actos cantándose, con gran emoción, el «Cara al Sol».

En Matapozuelos y Aldeamayor

En Matapozuelos, en los locales del Ayuntamiento, con extraordinaria concurrencia, se celebró el acto de conmemoración del 2 de Mayo, que fue presidido por el camarada Fernando Velasco en unión del Alcalde y Junta Local de la Falange. Después de la presentación por la primera autoridad local, hizo uso de la palabra el camarada Velasco, quien tras breve salutación a los asistentes, puso de relieve la extraordinaria transcendencia y dimensión del acto que se conmemora, cuya originalidad se deriva de la propia idiosincrasia del pueblo español, con singular desvelo y heroísmo hicieron posible la gesta inmarcesible de un Dos de Mayo que constituye el símbolo impercedero de una raza.

Puso seguidamente de relieve que la gesta del 2 de Mayo no puede considerarse como una anécdota pasajera de nuestra Historia y mucho menos una ráfaga de heroísmo propia sólo de una determinada época que se considera incidental y rara, sino que tal actitud es la tónica normal del espíritu hispano que está dispuesto siempre al sacrificio por la defensa de los valores supremos.

Hizo hincapié en la necesidad de una disciplina falangista en torno al mando, porque siendo la Falange el contenido y sustancia del Movimiento Nacional del 18 de Julio que tantos puntos de contacto tiene con el acto del 2 de Mayo, y ella y sólo ella la corresponde el desvelo para evitar que unas nuevas Cortes de Cádiz sean el epíteto miserable de nuestra reciente gesta por la independencia.

El mismo camarada habló también en Aldeamayor de San Martín, donde desarrolló el mismo tema, ante una concentración del pueblo en masa.

En Amusquillo, Peñafiel y Olivares de Duero

En todos estos pueblos, unas palabras de presentación de los respectivos jefes locales de Falange. La asistencia ha sido numerosa y grande el entusiasmo.

El consejero provincial, camarada Maccelino Caballero Peña, comienza exponiendo el concepto de independencia e importancia de este sentimiento en el modo de ser español.

Dice que en el día de hoy se conmemora un hecho histórico: la Guerra de la Independencia, que comenzó el 2 de Mayo de 1808 y que terminó el día 1 de abril de 1931. La primera fase militar contra los franceses, que termina en 1813; después se inicia otra guerra de independencia contra las ideas invasoras que resultaron triunfantes, cometiéndose con ello el gran fraude de aquel triunfo militar del pueblo español. Esta guerra da lugar al torbellino español del siglo XIX con todo su cortejo de pérdida del imperio, destronamientos, cambios de dinastías, cambios de régimen, y todo ello flotando sobre los ríos de sangre de nuestras guerras civiles.

En 1939, al fin, se logra el triunfo de «lo español». Han sido necesarios 131 años de lucha permanente. Ha triunfado lo español porque en ese momento hay ya una doctrina y unos ideales propios, los que Falange aporta al triunfo para que no sea eséril. Una doctrina que descansa en dos fundamentos: el concepto de unidad y el del hombre. Tanto el uno como el otro, puntos de partida de una nueva era de historia nacional.

Considera «la independencia española» en los actuales momentos de Europa, manifestando que tanto el Convenio con los Estados Unidos últimamente firmado como la conducta de los prisioneros recientemente repatriados de Rusia son modelos de dignidad en que las naciones europeas pueden mirarse.

Estima que en la coyuntura actual en que Europa se encuentra, colocada entre el capitalismo yanqui y el comunismo ruso, si no quiere parecerse con ella la cultura occidental no tiene más remedio que labrar su independencia bajo el concepto español de unidad.

En Villardefrades, Mota del Marqués y Beria

Prevía presentación por los jefes locales del Movimiento, hizo uso de la palabra el camarada Juan Francisco López Fraile, quien en presencia de las autoridades oficiales y numeroso público pronunció un brillante discurso alusivo a la fecha conmemorada, refiriéndose a la gran tarea social que se nos plantea a cabo en nuestra Patria y exhortando a todos para que, siempre unidos en el apretado haz de la Falange, logremos las metas propuestas por los Fundadores, terminando su disertación con los gritos de guerra.

En la Sección, Fuente el Sol y Castrujón

Prevía presentación por los jefes locales y alcaldes de los pueblos de La Sección, Fuente el Sol y Castrujón, el camarada Santiago Juárez dirigió la palabra, haciendo un esbozo del acto de todo lo sucedido en esta provincia hasta el 18 de Julio de 1936.

Después se refiere a la gran labor social realizada por nuestro Movimiento, bajo la capitana del ministro de Trabajo, José Antonio Girón, quien, siguiendo las directrices marca-

das por Francisco Franco, ha puesto a nuestra Patria en la vanguardia de los países que tienen en sus ideales la consigna de lo social.

También se refiere a la constante preocupación por los problemas del campo y a la del engrandecimiento de los últimos años que está experimentando España, al centuplicarse sus centros de producción, y también a la constante preocupación de nuestros gobernantes, que a la vez que se aumenta el nivel de vida de los españoles se instalan nuevos centros de cultura para que todos los españoles dotados puedan alcanzar la preparación necesaria para ocupar un puesto que contribuya al engrandecimiento de la Patria.

Concluye exhortando a todos para que vengan a las filas de la Falange, donde se recibirá con los brazos abiertos a todos aquellos españoles de buena voluntad, y todos en apretado haz continuar laborando para lograr la España que concibieron Onésimo Redondo y José Antonio Primo de Rivera. «Tenemos la mejor de las doctrinas y a Francisco Franco, el gran capitán, cuya vida tiene consagrada al servicio de España y del Movimiento, y con él y nuestra unidad lograremos las metas ambicionadas. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

En Esguevilla, Castrillo y Valbuena de Duero

Presentado por el jefe local del Movimiento, el camarada Sebastián Meléndez Rico, designado por la Jefatura Provincial para intervenir en este acto político conmemorativo del 2 de Mayo, comenzó dicho camarada haciendo una breve síntesis de nuestra guerra de la Independencia, destacando el entusiasmo y las heroicidades de que fueron capaces los españoles, mal armados y peor organizados, por sólo amor a España, ante Napoleón, el mejor y gran capitán del siglo XIX, que mandaba y dirigía al ejército más potente y cargado de victorias que la Historia había conocido, a pesar de lo cual España y sus verdaderos hijos del templo de Daoiz, Velarde, Ruiz, el Alcalde de Mostoles, «El Empecinado» y de Agustina de Aragón, le hicieron morder el polvo de la derrota, dejando limpio de invasores el suelo de nuestra Patria.

Han pasado 146 años y España hoy sigue siendo España. Hijos del mismo templo fueron nuestros José Antonio, Onésimo, Julio Ruiz de Alarcón, Ledesma Ramos y tantos otros cuya lista sería interminable, que al igual que aquellos supieron dar su vida por la Patria.

Pero si el sacrificio de aquellos fue entonces eséril y lo ha sido durante todo el siglo pasado y hasta el Movimiento Nacional, el sacrificio de los segundos no, pues con su sangre fecundaron las semillas de la unidad, la grandeza y la libertad de España, que nuestro Caudillo Franco ha hecho realidad cimentándolas con firmeza inconvencible.

Terminó su intervención diciendo que nuestro peregrinar en el día de

En Villanueva de Duero, Ataquines y Carpio

«Todos sabéis—dijo el camarada Juan Manuel Infantes—que el 2 de Mayo significa para todo español que sienta en su pecho el orgullo de recibir tal calificativo que, sin más aditamentos, expresa lo más grande a que puede llegar un hombre: sentirse hijo de una Patria que ha sabido, a lo largo de la Historia, dar lecciones de grandeza, de espíritu de heroicidad y de abnegada defensa de sus ideales frente a todos los peligros y amenazas de aquella fecha, ya lejana en el tiempo, pero permanente en nuestro espíritu, y que culminó en forma gloriosa y ejemplar para propios y extraños en un proceso de unificación que, iniciado históricamente en el reinado de Fernando e Isabel, fieles intérpretes de los destinos imperiales de España, tuvo su magna apoteosis de epopeya legendaria, por lo increíble en la gesta que hoy conmemoramos.»

Después el camarada Infantes dijo: «Fue nuevamente un nuevo Movimiento que tuvo sus mejores y más dedicados puntales en este campo de Castilla, el que dió la voz de alarma y se reveló virilmente contra estos intentos de mediocritad de una Patria que no se encontraba a sí misma. Fueron los descendientes de aquellos que dejaron sus arados y sus tierras, parte de su vida y arena de todos sus afanes, regadas con el sudor de un trabajo callado para tomar la espada forjada en la imperial Toledo, los que primeramente se aprestaron a formar apretados en

En Herrin de Campos, Berrueces y Villabragama

Hicieron uso de la palabra en las respectivas localidades, los jefes locales de las mismas y el camarada Angel Allué Horna, quien ante el pueblo en pleno congregado en sus plazas pronunció las alocuciones correspondientes a la fecha que se conmemoraba.

Comenzó el orador por exaltar la figura de aquel pueblo de Madrid que en los días de 1808 se lanzó, con un heroísmo difícil de superar, a iniciar la derrota del ejército mejor pre-

parado de aquellos tiempos, rasgando las banderas del invasor, en las que aún rebosaba la victoria de Austerlitz. Continúa haciendo un resumen de los acontecimientos gloriosos de aquella epopeya, digna de figurar entre las mejores de todos los tiempos, sacando conclusiones fructíferas de la lección que la Historia nos legó. Compara después el 2 de mayo con el 18 de julio, haciendo resaltar cómo la independencia española, pese a haberse ganado la batalla material, fué perdida la batalla política, cuya pérdida se plasma en la Constitución de 1812, de tipo enciclopedista y afrancesado.

Cuando nosotros hayamos pasado con nuestro 18 de julio a las otras vueltas de la Historia, dice el camarada Allué, no podemos ni estamos dispuestos a que se nos tache de triunfadores de una guerra y derrotados en una revolución, como hacemos hoy con aquellos, porque la Falange, fiel a las consignas de nuestros fundadores, está en vigilia tensa para evitar que esto suceda.

Terminada la disertación, fué entonado el «Cara al Sol», dando los jefes locales en los respectivos actos los gritos de rigor.

En Villanueva de Duero, Ataquines y Carpio

«Todos sabéis—dijo el camarada Juan Manuel Infantes—que el 2 de Mayo significa para todo español que sienta en su pecho el orgullo de recibir tal calificativo que, sin más aditamentos, expresa lo más grande a que puede llegar un hombre: sentirse hijo de una Patria que ha sabido, a lo largo de la Historia, dar lecciones de grandeza, de espíritu de heroicidad y de abnegada defensa de sus ideales frente a todos los peligros y amenazas de aquella fecha, ya lejana en el tiempo, pero permanente en nuestro espíritu, y que culminó en forma gloriosa y ejemplar para propios y extraños en un proceso de unificación que, iniciado históricamente en el reinado de Fernando e Isabel, fieles intérpretes de los destinos imperiales de España, tuvo su magna apoteosis de epopeya legendaria, por lo increíble en la gesta que hoy conmemoramos.»

Después el camarada Infantes dijo: «Fue nuevamente un nuevo Movimiento que tuvo sus mejores y más dedicados puntales en este campo de Castilla, el que dió la voz de alarma y se reveló virilmente contra estos intentos de mediocritad de una Patria que no se encontraba a sí misma. Fueron los descendientes de aquellos que dejaron sus arados y sus tierras, parte de su vida y arena de todos sus afanes, regadas con el sudor de un trabajo callado para tomar la espada forjada en la imperial Toledo, los que primeramente se aprestaron a formar apretados en

En Villanueva de Duero, Ataquines y Carpio

«Todos sabéis—dijo el camarada Juan Manuel Infantes—que el 2 de Mayo significa para todo español que sienta en su pecho el orgullo de recibir tal calificativo que, sin más aditamentos, expresa lo más grande a que puede llegar un hombre: sentirse hijo de una Patria que ha sabido, a lo largo de la Historia, dar lecciones de grandeza, de espíritu de heroicidad y de abnegada defensa de sus ideales frente a todos los peligros y amenazas de aquella fecha, ya lejana en el tiempo, pero permanente en nuestro espíritu, y que culminó en forma gloriosa y ejemplar para propios y extraños en un proceso de unificación que, iniciado históricamente en el reinado de Fernando e Isabel, fieles intérpretes de los destinos imperiales de España, tuvo su magna apoteosis de epopeya legendaria, por lo increíble en la gesta que hoy conmemoramos.»

Después el camarada Infantes dijo: «Fue nuevamente un nuevo Movimiento que tuvo sus mejores y más dedicados puntales en este campo de Castilla, el que dió la voz de alarma y se reveló virilmente contra estos intentos de mediocritad de una Patria que no se encontraba a sí misma. Fueron los descendientes de aquellos que dejaron sus arados y sus tierras, parte de su vida y arena de todos sus afanes, regadas con el sudor de un trabajo callado para tomar la espada forjada en la imperial Toledo, los que primeramente se aprestaron a formar apretados en



PASEOS COMENTADOS



Pocos medios de conocimiento son equiparables al directo, al que se llega a adquirir sintiendo la impresión de visu. Es así como más adecuadamente, al menos, se complementa el que los libros ofrecen con su doctrina y testimonios corroborantes que aducen a su vez otras impresiones anteriormente procuradas por quienes las adujeron en gracia de suplir para con los lectores estudiosos lo que a éstos no siempre le es dado averiguar personalmente.

El portugués Méndez sufre una cogida en cara superior interna del muslo derecho, que interesa piel y tejido celular subcutáneo, aponeurosis y músculos vastos internos de una profundidad de ocho centímetros. Pronóstico reservado. Los dos espaldas pasaron a una clínica particular.—Cifra.

Quizas —si los entusiasmos no amenguan sino que prosiguen en creciente progresión como al presente— se aventuren los muchos aficionados a este noble deporte de la docta recordación, a ampliar más y más los radios de acción de estas manifestaciones de amorosa y práctica evocación de la Historia patria.

ARTE

Tablas - óleos de Guillot Carratalá

A las seis de la tarde abrió su exposición el pintor Guillot Carratalá, en el Rincón de Arte de la librería «Meseta». La obra de este artista del pincel ha sido ya enjuiciada por la crítica en Valladolid laudatoriamente.

La técnica de este notable pintor se caracteriza por la seguridad de quien por temperamento y por dedicación asidua, desde la primera edad, se halla en contacto con ella y en posesión de sus secretos. Diluye en la totalidad del cuadro la idea preconcebida, armonizando la composición de arriba a abajo, sin que se produzcan discontinuidades de idea ni de realización sobre el campo.

Está artísticamente localizado en una visión romántica e impresionista, de tendencias francesas del XIX. Pinta sobre tabla; así están realizados sus 16 cuadros, cuyos temas preferidos son las flores y el paisaje. Maneja el dibujo, distribuye la luz y los colores—nunca éstos disonantes—, después de haber visto la realidad directamente, pero interponiéndola después con variaciones de su fantasía, pero sin que la novedad del dato incluido por su albedrío no pudiera haber estado en la naturaleza.

Hace vivir al paisaje en cada uno de sus elementos de composición y en los detalles de la vegetación, empleando para conseguir la impresión pictórica, sin desdeñar ninguno de los medios de animación, la más fiel, presencia de las cosas, sin dejar de ser por eso producto de ficción y de amoroso estudio imaginativo el conjunto.

Nos place especialmente, y lo anotamos también, por servir de excelente ejemplo a cuanto queda dicho, su marina, señalada con el número 13 y titulada «Cabo de Benidorm», en que aparece este trozo de la costa limitando aguas profundas de un mar que comba el líquido en rizo gigante y quiebra el riel de la luna, reflejada sobre la superficie ensombrecida en la noche, mientras la luna aparece entre bellones de nubes.

Meritoria y modesta esta colección. Lo primero, por su arte y técnica; lo segundo, por lo reducido de los precios.

L. A. VILLALOBOS

RELOJES SUIZOS A PLAZOS CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISIÓN. RELOJES GAMA. APARTADO, 385-MADRID. PIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS.

VISNU IDEAL PARA EL CUTIS

La Falange celebró el Día de la Independencia con actos políticos en 52 pueblos de la provincia

En Villafrales, Becilla de Balderaduey y Villagarcía de Campos

El camarada Víctor Frago del Toro habló en los pueblos de Villafrales, Becilla de Balderaduey y Villagarcía de Campos. En estas tres localidades acudió el pueblo en masa a los actos organizados, asistiendo, asimismo, bastantes vecinos de los pueblos limítrofes.

Con el citado camarada presidente de estos actos los Consejeros locales del Movimiento, haciendo uso de la palabra, en primer término, los Jefes Locales respectivos. A continuación, el camarada Frago, hizo una glosa de la heroica gesta del 2 de Mayo de 1808, para pasar, seguidamente, a hablar de una historia más reciente. De un modo breve y conciso hace pasar ante sus oyentes la situación política de España anterior a la Dictadura, la caída de ésta y la Monarquía de Alfonso XIII, para extenderse en consideraciones sobre la República. Habla de la falta de unidad motivada por los separatismos regionales, los partidos políticos y la lucha de clase. Relata lo que para España significaba la pugna entre derechas e izquierdas, manifestando que el hecho de admitir una posición política de derechas, lleva aparejado, necesariamente, el tener que admitir una posición política de izquierdas.

Termina sus palabras para decir que la idea fundamental de la Falange es la unidad: entre las tierras, entre las clases, entre los hombres. hace un llamamiento para que no sea rota esta unidad y finaliza sus palabras con una vibrante alusión a las juventudes para que continúen la obra revolucionaria emprendida con tanto esfuerzo y sacrificio por sus hermanos mayores.

En todos estos actos reinó el mayor entusiasmo, finalizándose los mismos con el «Cara al Sol».

En Cigales, Castromonte y Villanueva

A las doce de la mañana, a las cuatro y a las seis de la tarde, respectivamente, se celebraron los actos de exaltación de la fiesta de la Independencia en Cigales, Castromonte y Villanueva. En los amplios locales de los citados pueblos se hallaban reunidos los camaradas de Falange y gran número de vecinos.

Después de breves palabras de los alcaldes y jefes locales del Movimiento, el jefe del Servicio de Justicia y Derecho y consejero provincial, camarada Carlos Sanz Alonso, expuso el motivo de la magna conmemoración del «Dos de Mayo», que la Falange de Valladolid ha querido este año revivir de extraordinaria solemnidad en atención a que en tal día, hace veinte años, se tenía preparado por Onésimo Redondo un acto de homenaje al héroe de la Independencia Juan Martín «El Empecinado», que había de consistir en una magna concentración de campesinos falangistas en Castrillo de Duero, acto de gran trascendencia política que no pudo celebrarse por suspensión del Gobierno, que cedió a las amenazas frentepopulistas.

Hace a continuación un brillante examen del hecho históri-

co de la Guerra de la Independencia, levantamiento unánime y espontáneo del pueblo, y de las causas políticas que originaron que la victoria sobre Napoleón se tradujera en verdadera derrota en el terreno espiritual por el contagio de la ideología de la Revolución Francesa. Compara la gesta de la Independencia con la de nuestra guerra contra el comunismo, y afirma que gracias a la Falange y a los falangistas la victoria de Franco ha dado los magníficos frutos del resurgimiento nacional. Hace una exposición de los fundamentales postulados de la revolución nacional-sindicalista, y termina pidiendo a todos la más estrecha unión en torno a la bandera falangista.

Previamente a la celebración de los actos respectivos, el camarada Arribas hizo una evocación de la Independencia, explicando la conmemoración de dicha gesta como la del valor heroico de los españoles ante la sión extranjera.

Consideró a continuación situación de España en julio de 1936 y evocó la Guerra de Liberación, comparándola como una logra reacción del pueblo español ante otra nueva invasión ideológica, también procedente del extranjero.

Hizo presente que la Falange de la Independencia ha de considerarse como triunfo de la unidad española ante los ataques del interior y del exterior, y glosó lo que significa la unidad de destino de España en un universal con textos de José Antonio y Onésimo, asegurando los oyentes que mientras España y los españoles estén unidos podrá, merced a nuestro espíritu de independencia, cumplir su destino en el concierto de las naciones, como ya se ha demostrado con los hechos acaecidos desde 1945 hasta hoy.

El camarada Filemón Arribas Arranz presidió los actos celebrados en Villafuerte Quintanilla de Arriba y Sardón, acompañándole en todos ellos los Alcaldes, Ayuntamientos, Consejos Locales y otras autoridades y personalidades de las respectivas localidades.

La concurrencia fué muy numerosa, especialmente en Quintanilla de Arriba, a donde habían acudido nutridas representaciones de Padilla, Manzanillo

El doctor Palanca, en Medina del Campo



El director general de Sanidad, doctor Palanca, en visita a Medina del Campo, dirige la palabra a los alumnos del Curso de Higiene y Sanidad que realiza el Instituto Laboral de aquella villa.

Sos Toros

El mejicano Miguel Angel García, herido gravísimamente en Sevilla

Sevilla, 2. — Novillada de feria, Reses de don Felipe Bartolomé, regulares. Lleno hasta la bandera. Por cogida de Miguel Angel en el primero la corrida quedó reducida a un mano a mano entre el portugués Méndez, que también resultó cogido en el quinto, y José Ordóñez.

Miguel Angel fué cogido en el primero al torrear de capa. Méndez cogió la muleta y sacó varias tandas de derechazos. Una estocada superior. (Ovación y salida.) En su segundo, faena con estatuarios y naturales para dos pinchazos y una estocada buena. (Palmas.) En el quinto, faena muy torera que se ovaciona. Es cogido por el muslo derecho y pasa a la enfermería. Ordóñez acaba con el novillo con dos pinchazos y una estocada.

Pepe Ordóñez torrea al tercero, cuarto y sexto. En su primero torrea con mucho arte por verónicas. Con al muleta realiza una faena lucida muy valiente, para una estocada tendida, varios pinchazos y descabello al segundo intento. En el cuarto, muy valiente con la capa y magnífica faena de muleta entre música y oís para una estocada y descabello a la tercera. (Ovación y salida.) En el que cierra plaza, artística faena de muleta. Una estocada superior. (Gran ovación, petición de oreja y dos vueltas al ruedo.) Fué sacado en hombros.

Partes facultativas El diestro mejicano Miguel Angel García sufre una herida por asta de toro, que interesa paladar

interior y posterior y que, atravesando la fosa pterigidea derecha, alcanza el penasco, fracturando la base del cráneo, con parálisis del nervio facial. Gran hemorragia. Pronóstico gravísimo. Durante la cura se le hizo una transfusión de 200 centímetros cúbicos de sangre. El portugués Méndez sufre una cogida en cara superior interna del muslo derecho, que interesa piel y tejido celular subcutáneo, aponeurosis y músculos vastos internos de una profundidad de ocho centímetros. Pronóstico reservado. Los dos espaldas pasaron a una clínica particular.—Cifra.

TRIUNFO DE LOZANO EN MADRID

Madrid, 2.—Plaza Novemtal. Seis toros de don Manuel Arranz, bien presentados y con genio.

Cayetano Ordóñez estuvo bien con la capa y voluntarioso con la muleta en su primero. Mató de pinchazo, estocada y descabello. En su segundo toró magistralmente con capa y muleta, sacando a relucir toda la gama de la escuela rondeña. Mató de soberbia estocada. (Ovación, una oreja, dos vueltas y saludos.) Juan Silveti estuvo temerario en su primero con la muleta. Mató de pinchazo y media delantera. (Ovación y vuelta.) En su segundo hizo faena breve y

mató de media y descabello al segundo golpe.

Pablo Lozano hizo a su primero faena templada. Mató de pinchazo, estocada y descabello. (Ovación, petición de oreja y vuelta.) Al sexto le hizo una faena de alio y lo mató de dos pinchazos, media y descabello. Regaló un toro, de Manolo González. Lozano estuvo muy valiente e hizo buena faena. Mató de pinchazo y estocada. (Ovación, una oreja y paseó por el ruedo a hombros.)—Cifra.

EN ZARAGOZA SE SUSPENDIÓ LA NOVILLADA POR LA LLUVIA

Zaragoza, 2.—A causa de la lluvia ha sido suspendida la novillada que estaba anunciada y en la que iban a torrear «Chamaco», Jiménez Torres y Miguel Montenegro.

Publicaciones «REUS»

He aquí unas obras que durante setenta años se han hecho indispensables y siguen manteniendo el éxito de venta: «Leyes de España», en piel, 215 pesetas. «Leyes sociales», en piel, 215. «Leyes penales de España», en piel, 200. «Leyes administrativas de España», en piel, 190. «Leyes de Hacienda» (dos tomos), en piel, 330. «Leyes de Marruecos (edición oficial)», en piel, 150. Para los compradores de las «Leyes penales» (nueva edición) hay publicado un apéndice, encuadernado en piel, que importa 80 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjanse al «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

Lean a Pérez Madrigal en su obra «Memorias de un converso» (nueve tomos). Precio, 115 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preclados, 6 y 23. Madrid.

Anuncios Telegráficos

Agencias PASAPORTES CERTIFICADOS ANSELMO DE LA IGLESIA Queipo de Llano, 17 Teléf. 4607-Valladolid. EMIGRANTES AMERICANA! Gestionamos rápidamente PASAPORTES, pasajes, visados legalizaciones. GESTORIA «JUNQUERA». Zamora. (751). AGRICULTORES! Gestoría «JUNQUERA» tramita RESERVAS DE TRIGO Y REMOLACHA. Santa Clara, 24, Zamora. (747). Automóviles y Accesorios TURISMO «Citroen» B. 14, motor recién importado, ruedas muy buenas, vende barato. Cambio tierra, solar o piso. Informes: Moneda, 13. Burgos.

CAMION «Ford», Maria de la O, 25 HP., cabina, ruedas, pintura, estado general como a estrenar. Vendo poco dinero. Informes: Moneda, 13. Burgos. TRANSPORTISTAS, vendo camión «Austin», 21 HP., año 48, bien todo. Moneda, 13. Burgos. CAMION gas-oil «Bianchi», 22 al motor, ruedas nuevas, precio de verdadera ocasión. Informes: Moneda, 13. Burgos. RUBIA «Ford» BB. 17 HP., nueve plazas, bien todo. Informes: Moneda, 13. Burgos. FURGONETA, de thaps. «Citroen», bien de todo, vende no necesitar. Informes: Moneda, 13. Burgos. Compraventa de fincas VENDO, en Villaur de Herreros, varias fincas rústicas, con casas. Precio económico. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos. CALLE CONCEPCION vendo piso instalación hospedería, camas, etcétera. Consulte Gómez (Prigo). Burgos.

VENDO vivienda, mucho sol, terraza, baño, desocupado, 65.000. Vadillos. Gómez (Prigo). Burgos. PARCELAS! Mejor paso Burgos vende, 175 metro. Circuito Miraflores. Gómez (Prigo). Burgos. CASA unifamiliar, seis amplias habitaciones, mucho sol, patio, garaje, jardín, construcción immejorable. 85.000 más Banco. Llame mano. Gómez (Prigo). Burgos. POR CALLE Merced, vendo hermoso piso seis habitaciones, todos servicios, casa ascensor, sol mucho. Desocupado. Facilidad, barato. Gómez (Prigo). Burgos. PEGANDO «La Terraza», vendo amplio piso, bien-orientado, llave mano, 65.000. Gómez (Prigo). Burgos. RUSTICA-solar, vende baratas cinco fanegas. Buen porvenir. Informes: Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos. FUNDACIONES Maquinaria Reparaciones REMOLQUE-rolquete, muy fuerte, 2/3 toneladas, con ruedas aire, como nuevo, mitad precio. Bisturco reversible, varias ruedas 600x17. Confeitería Sol. Valladolid. Valladolid. FUNERARIA «La Soledad». El más completo servicio de pompas fúnebres. Nos encargamos de la gestión y traslado de cadáveres. Queipo de Llano, 13. Teléfono 1268. Valladolid.

FUNERARIA Galindo. Servicio permanente y traslados muy económicos. Teléfono 1326. Valladolid. Ganados y Aves GRANJA «Ebro», «LeGohrn», «Castellana», «Prata». Como siempre, los mejores pollinos de un día. Pollitas sexadas. Felipe Barriuso. Merendero Miraflores. Teléfono 2901. Burgos. SEMENTALES: Se venden dos caballos y dos garraones a elegir, buenos productores, a precios razonables. Granja Moliner. Burgos. POLLITOS recién nacidos raza seleccionadísima. Incubadora Castellana. San Gil, 7. Burgos. POLLITOS, pollitas un día. Pollitas todas edades. «LeGohrn» holandesa. Incubaciones a particulares. «Avícola Zamorana» Calvo Sotelo, 22. Teléfono 2177. Zamora. (677). Maquinaria Reparaciones REMOLQUE-rolquete, muy fuerte, 2/3 toneladas, con ruedas aire, como nuevo, mitad precio. Bisturco reversible, varias ruedas 600x17. Confeitería Sol. Valladolid. Valladolid. FUNERARIA «La Soledad». El más completo servicio de pompas fúnebres. Nos encargamos de la gestión y traslado de cadáveres. Queipo de Llano, 13. Teléfono 1268. Valladolid.

TRACTORES «Deutz», «Diesel», todas potencias. Entrega en el acto. Facilidades pago. «Central Agrícola». Frente Estación Autobuses. Burgos. ARADOS. Gradas. Segadoras. Aventadoras. Motobombas. Motores. Molinos. «Central Agrícola». Frente Estación Autobuses. Burgos. Pérdidas EXTRAVIADO «Kempis» el día 2. Informes a esta Administración. Zamora. (772). Sastres y confecciones ALMACENES «La Esmeralda». García y Cuadrado (sucesores de Pedro García Rodríguez). Tejidos. Paquetaría. Géneros de punto. Cánovas del Castillo, 4. Valladolid. Traspasos CARNECERIA traspaso, calle Santa Clara, completa instalación, renta mínima, buena clientela. Precio ausencia. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

PENSION Plaza Vega, nueve camas completas. teléfono, casa ascensor. 100.000. Gómez (Prigo). Burgos. CARBONERIA, mejor situación, patio 200 metros, más local, renta 317 mensuales, Carretera Vadillos. 16.000. Informes: Gómez (Prigo). Burgos. BAR restaurante, calle San Pablo, traspaso, poca renta, clientela numerosa. Poco dinero. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos. PERFUMERIA, barbería, señora, traspaso calle Vitoria, buenos ingresos. Bajísima mensualidad. Gómez (Prigo). Burgos. TIENDA comestibles, calle mejor Burgos para este negocio. Renta canana. Informes: Gómez (Prigo). Burgos. BAR inmejorable situación, amplio local, poca mensualidad, buenisima clientela, buen negocio. Traspaso. Por enfermedad. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos. LOCAL amplísimo, doscientos metros cuadrados, montada oficina, propio garaje, cualquier industria, teléfono, pegando calle San Pablo, cedido 17.500. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

TRASPASO ultramarinos por no poderlo atender. Sitio céntrico. Adaptable a bar u otra industria. Informes esta Administración. Burgos. TRASPASO local, propio oficio, con despacho, sitio céntrico, renta reducida. Informes esta Administración. Zamora. (724). Varios OPTICA «IRIS». Gafas. Foto. Proyección. Valladolid. HELADERIA. Confeitería. Salón Ideal. Pastelería, repostería fina. Bombones. Caramelos. José Pascual. Santiago, 84. Valladolid. DESEARIA piso, renta hasta mil pesetas mensuales. Informes: Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos. Ventos Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa. VENDO bomba de mano, cinco metros de tubería, 5.000 litros hora. Vega Fría, 54. Hilarío Jimeno. Valladolid.

VENDO máquina guadañadora. Eliseo Escudero. Escudero. Cuena de Campos (Valladolid). VENDO cinco mil kilos de patatas tipo sembradero. Informes: Calle Vega, 10, interior. Daniel Román. Valladolid. ATENCION! ¡Campesino! ¡Trabajador! Sus camisas de trabajo que sean siempre de esta marca «Campo Grande»; en ella encontrará la mejor calidad en sarga; amplitud, perfecta confección, selecto colorido y solidez del mismo; la confeccionamos en tamaño corriente y especial. Igualmente encontrará calidad y buena confección en monos, petos, pantalones y chaquetillas en mahones chester y driles, y pantalón americana en pana. Todo a los mejores precios lo hallará en Confecciones MONTERRUBIO. Teresa Gil, 23. Teléfono 5651. Valladolid. PLANTA de tomate tempranillo de Calahorra. Vegafría, 54. Valladolid. MAQUINA «Singer», 15-K-26, de una gaveta, en perfecto estado, vende por no necesitarla. Informes en la Administración de este periódico. Valladolid.

SE VENDE traje primer comunión niño. Razon esta Administración Valladolid. MAQUINAS punto «Carhera» y «Vilfr». Dos exclusivas. Absoluta garantía. Remalladoras tres hilos. Elegancia Margot. Montero Calvo, 2. Valladolid. MARCOS. Industrias del papel y cartón. Bolsas. Cajas. Imprenta. Mantenerías. 47. Teléfono 2626. Despacho papelería: Duque de la Victoria, 27. Valladolid. SILLAS-COCHE niño. Casa Velasco. Santiago, 56. Teléfono 1244. Valladolid. VENTANAS, vidrieras, puertas, balcones, a precios increíbles. Almacén de maderas Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14. Valladolid. PELETERIA Germana. Abrigos garras, astrakán, e p a s. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid. MAQUINAS punto «Carhera» y «Vilfr». Dos exclusivas. Absoluta garantía. Remalladoras tres hilos. Facilidad pago Elegancia Margot. Montero Calvo, 2. Valladolid. (491).

SE VENDE transformador, 15 HP., perfecto estado. Informes: Don Victoriano Alonso. San Torcuato, 16. Zamora. (744). SE VENDE abono de aprioso desde enero a esta fecha, de 250 arrobas. Tratar: Severiano Alonso, San Miguel del Valle (Zamora). SE VENDE un carro de par de mulas con aperos, todo en buen uso. Benjamin Morera Vega de Villobos (Zamora). CUATRO magníficas máquinas de hacer punto, vende Julia. Santiago, Zamora. Teléfono 2632. (777). ALFALFA! Vendo esta toda temporada, finca nueva fanegas, Carretera Vitoria. Otro de seis fanegas, Paseo de la Quintana. Informes: PRIGO Moneda, 13. Burgos. VENDO máquina «Methiosop», nueva, enero, 16 mms. Informes Administración. Burgos.

Anuncie en nuestro diario

DEPORTES

El Real Valladolid debió por lo menos empatar en San Mamés

La lesión de Esquizabel a los ocho minutos permitió al Atlético remontar el 2-1 adverso

LA ELIMINATORIA NO ESTA DECIDIDA NI MUCHO MENOS

Crónica especial para LIBERTAD, crítico deportivo de "Hiero", (Añala)

Podría comenzar esta crónica para Valladolid diciendo que el Real Valladolid ha tenido mala suerte en San Mamés por haber perdido a los diez minutos de iniciado el partido un elemento de su equipo que dio lugar a una modificación de líneas, quedando prácticamente diez jugadores, porque Esquizabel, lesionado, pasó a ocupar el puesto de delantero centro con la única finalidad de distraer a un jugador del Atlético en su marcaje, ya que así podía hacer, dada su inabundancia física.

El Real Valladolid, vencido por la mínima diferencia, que le permite sentir cierta esperanza de continuidad en la Copa, aun siendo siempre muy difícil adversario el Atlético de Bilbao, ha jugado en San Mamés un gran partido.

A los ocho minutos tenía un gol a su favor. Ello podía haber tenido una influencia muy importante, pero inmediatamente Esquizabel, caído lesionado y al Real Valladolid, al quedar prácticamente con diez hombres, hubo de modificar su formación a la media. Domingo a interior izquierdo y Tini a la derecha.

El Valladolid, que desde el primer momento planteó la lucha abierta, en esas preocupaciones defensivas tan al uso en partidos fuera de casa, siguió jugándole cara a cara al Atlético de Bilbao y si bien este dominó más, el primer tiempo tuvo una movilidad constante y el Valladolid creó también situaciones de peligro para el arco de Carmelo.

En pleno dominio bilbaíno, con alguna escapadilla vallisoletana, terminó el partido, que tuvo esa emoción copera para el Valladolid.

El Valladolid, por esa circunstancia, logró un gran resultado y aquí, en Bilbao, queda muy en duda el desenlace final de la eliminatoria.

Ese gol de diferencia no es para dar gran seguridad al Atlético. Quedan otros novata minutos de juego y en Zorrilla han de ver un partido aun más emocionante que el de San Mamés.

La segunda mitad fué más favorable al Atlético. Hubo más variación, fallando sus delanteros varias oportunidades de marcar. Ya había tenido una franca ocasión Arieta, casi segura, en el primer tiempo, al rematar de cabeza un buen centro de Arteché. Y ahora, en este segundo período, fueron varios los delanteros rojiblancos que desaparecieron en ocasiones de remate, tal vez por exceso de nervios en el momento decisivo o por querer asegurar demasiado el tiro, lo que permitió a la defensa vallisoletana una acción más eficaz.

La presión del Atlético no tuvo resultados hasta que Venancio, sin la preocupación constante del marcaje de un delantero centro prácticamente inútil por su lesión, acudió a afirmar la labor de sus compañeros de ataque, estando presente en algunos instantes contra el Valladolid, o en los insistentes forcejeos de los rojiblancos para batir a Saso. Y así, a los diecinueve minutos, un buen pase de Venancio a Arieta, mal marcado, permite al delantero centro rematar de cabeza a la red, lo que le vale el segundo gol al Atlético.

Con este nuevo empate el Atlético acusa con insistencia, pero puede anotarse alguna escapada peligrosa del Valladolid. Valdés lanzó un gran chut que paró Carmelo.

A los veintinueve minutos se produce una gran jugada del Atlético que valió el tercer gol. Prieto hizo un gran pase a Arteché, éste a Arieta y, finalmente, Maguregui remató a la red. Era el gol del triunfo, que San Mamés subrayó con una gran ovación.

El Valladolid, por esa circunstancia, logró un gran resultado y aquí, en Bilbao, queda muy en duda el desenlace final de la eliminatoria.

Ese gol de diferencia no es para dar gran seguridad al Atlético. Quedan otros novata minutos de juego y en Zorrilla han de ver un partido aun más emocionante que el de San Mamés.

Otro equipo, ante esa doble adversidad—la lesión de uno de sus jugadores y ese casi fulminante empate—habría adoptado un sistema de juego repliegue. El Valladolid sí no, o obstante, en su afán de ganar. La desventaja numérica la sufrió con su entusiasmo y Lasala y Prieto hicieron una labor tenaz para velar el desarrollo del partido, mientras la delantera realizaba incursiones buscando el gol. En una de ellas Valdés remató bien sobre el arco y algo después un centro del mismo jugador pudo ser eficaz si no hubiera estado frente al marco de un jugador útil, pues Esquizabel remató débil y peligrosamente la jugada que pudo haber tenido otro fin.

Llegó a nivelarse el juego y a preparar el Valladolid en esa fase final

El Real Valladolid, vencido por la mínima diferencia, que le permite sentir cierta esperanza de continuidad en la Copa, aun siendo siempre muy difícil adversario el Atlético de Bilbao, ha jugado en San Mamés un gran partido.

El Real Valladolid, vencido por la mínima diferencia, que le permite sentir cierta esperanza de continuidad en la Copa, aun siendo siempre muy difícil adversario el Atlético de Bilbao, ha jugado en San Mamés un gran partido.

En un partido igualado del Europa Delicias perdió en León por 2-1

La ineficacia del ataque les impidió puntuar

El Europa Delicias, que se jugaba el domingo una papeleta decisiva para su clasificación, fué derrotado por el Júpiter Leonés por el mínimo resultado de dos a uno, que le coloca en una situación poco propicia para conquistar el puesto deseado, aunque la derrota de la Ponferradina en Santiago permita mantener ciertas esperanzas. Una verdadera pena, porque si nuestro Tercera hubiera logrado el éxito en la capital leonesa, a estas horas podría considerarse definitivamente clasificado.

El partido tuvo un gran interés, siendo muy nivelado en su desarrollo, resolviéndose a favor de los locales por la mayor profundidad de sus delanteros.

El primer tiempo terminó con mínima diferencia a favor de los leoneses, que se adelantaron en el marcador, manteniéndolo hasta el final con el 1-0. Fué Navajos el autor del gol, marcado a los 18 minutos, en una inteligente internada, que terminó con tiro cruzado, batiendo a Mambrilla.

CLASIFICACION

PRIMER GRUPO

J. G. E. P. F. C. P.						
JUVENIL	32	20	5	7	73	45+13
PONFERRADINA	32	18	5	9	76	45+13
EUROPA DELICIAS	32	15	8	9	74	42+20+8
LUGO	32	14	11	7	50	37+39+7
TURISTA	31	15	6	10	61	44+36+6
AT. ZAMORA	32	16	4	12	64	51+36+4
SAN MARTIN	32	17	2	13	58	63+36+4
CALZADA	32	14	7	11	64	52+35+2
ARSA	31	11	12	8	37	52+34+2
JUPITER LEON	32	15	3	14	76	42+33+1
PONTEVEDRA	32	12	5	15	62	68+29+3
TURON	32	12	5	15	64	72+29+3
LANGREANO	32	10	8	14	54	47+28+4
ARSA	32	10	7	15	50	71+27+5
ORENSE	32	10	5	17	42	73+25+7
LEMOES	32	7	8	17	37	65+22+10
SANTIAGO	32	8	4	20	41	72+20+12
MARIN	32	8	2	22	58	99+18+14

De nuevo volvió el Europa Delicias a la carga pretendiendo forzar una vez el empate, sin conseguirlo.



Equipo que estrena el Valladolid en San Mamés.



El primer gol del Valladolid



Saso defendiendo su meta de los ataques bilbaínos, entre ellos Venancio.

Real Valladolid Deportivo

Aviso a los señores socios

Para los partidos que el próximo domingo, día 9, se celebrarán en nuestro campo, correspondientes al Campeonato de Juveniles y Copa de Su Excelencia el Generalísimo, los señores socios deberán proveerse del suplemento correspondiente a su localidad, y que ha sido fijado en 25 pesetas para los de Tribuna, 10 pesetas para los de Preferencia, 5 pesetas para los de General y 3 pesetas para los infantiles.

Estos suplementos serán puestos a la venta en las taquillas sitas en la calle Alcañales (junto al Bar "El Candil"), a partir del día de hoy, a las seis de la tarde, hasta el sábado, día 8, previa presentación del carnet con el recibo de mayo o abono correspondiente.

UNA OPERETA INCOMPARABLE

LA VIUDA ALEGRE

Una actriz deslumbradora: LANA TURNER

Baloncesto

El Aguilas triunfa en la final "Copa Presidente". - (FASE "A")

Ganó a la "Peña Valencianista", en Madrid, por 69-61

Clasificándose para la fase eliminatoria del campeonato de España que se celebrará en nuestra capital



CORTÉS

El A. D. Aguilas ha logrado clasificarse campeón de la fase "A" de la "Copa Presidente", correspondiente al Campeonato de España, al vencer el domingo, en Madrid, a la "P. D. Valencianista" después de un emotivo y disputado encuentro celebrado en el Frontón Fiesta Alegre.

Los merecimientos con que la A. D. Aguilas se ha clasificado para esta fase son, sin ningún género de dudas, absolutos e indiscutibles. Los encuentros jugados en Oviedo anteriormente y el disputado en Madrid el domingo fueron ganados a pulso, con corazón y, lo que es más importante, con verdadera clase; una clase que ya no admite discusiones. A esto hemos de añadir, para mejor elogio, que se encontró siempre con rivales que, como los valencianos, dieron la cara en todo momento, con la esperanza puesta en el triunfo.



I. Ojeda, el magnífico pivote del A. D. Aguilas.

El momento de comenzar este el Aguilas presenta el siguiente cinco: Leoncio, Maturana, Ojeda, Cortés y Parra. Los primeros minutos son favorables a los vallisoletanos, que logran poner el marcador 12-5 y más tarde 17-10. Sin embargo, los valencianos, muy tranquilos y con precisos tiros a media distancia, logran igualar el tanteo. Poco después Carrero sustituye a Cortés, y el Aguilas opta por marcar hombre a hombre, táctica que no da buenos resultados, ya que la Peña Deportiva toma una ventaja de siete puntos. Seis minutos después se efectúa en las filas vallisoletanas el cambio anterior, pero a la inversa. Leoncio incurre en la cuarta falta personal, por lo que ha de emplearse con precauciones. Los valencianos siguen presionando y termina la primera parte con 36-31 favorable a sus colores.

EL ENCUENTRO

Al comenzar la segunda parte Herrero sustituye a Parra, y el marcaje empleado por el Aguilas es de zona elástica. Cortés se coloca en la defensa y Leoncio juega de ala. Los cinco primeros minutos son de dominio valencianista, logrando nueve puntos de diferencia. Ahora es Parra quien sustituye a Herrero, y los vallisoletanos, a pesar del tanteo adverso, no se desaniman, sino que se emplean con rapidez y coraje, logrando, a base de contraataques, nivelar la contienda. Ojeda está inspirado en el tiro y Maturana incurre también en la cuarta falta personal. Los cuatro últimos minutos son de pleno dominio valenciano, llegándose al final con su victoria por 69-61. El encuentro, como fácilmente se puede deducir, ha sido emocionante por las alternancias del marcador y formalmente agudo por ambos equipos; claro es, cada uno en su estilo.

En consecuencia a todo lo dicho, el Aguilas cuajó un magnífico partido, que nos recordó en muchos momentos el disputado a la U. D. Huesca hace una semana en Oviedo.

Indudablemente el Aguilas atraviesa en la actualidad una visible mejora en su juego de conjunto, al que une una fuerte moral y un portentoso afán de superación, cosas que quedaron palpablemente demostradas en sus dos últimas salidas. Sus componentes desarrollaron, sobre todo en la segunda mitad del partido disputado en Madrid, un juego a base de contraataques rápidos e incisivos a la vez, vistoso y práctico, que dio al traste con el dominador tiro a media distancia de los "ches". Estos, superiores en estatura a nuestros muchachos, se vieron desplazados incluso en los rebotes, de los que se adueñaban Maturana y Cortés, cuajando este último un magnífico segundo tiempo en su improvisado puesto de defensa.

LOS VALENCIANOS

Queda apuntado que sus mejores cualidades radican en el desconcertante tiro a media, que dominan todos sus componentes y que estuvo a punto de dar la vuelta al encuentro. Técnicamente hemos de considerarles inferiores al Aguilas. Juegan demasiado reposados, sus ataques carecen de profundidad y en contadas ocasiones lograron romper la defensa de zona impuesta por aquéllos. Por lo que vimos el domingo, y a pesar de todo esto, la Peña Deportiva demostró ser un enemigo difícil por su tesón y regularidad en el tiro, que practican con rara habilidad.

En el capítulo de distinguidos cabe mencionar a sus alas Planelles y Del Toro y al defensa Almiñana.

P. D. Valencianista: Castillo (3), Almiñana (16), Molina, Latorre (11), Miranda (5), Del Toro (11) y Planelles (15).

A. D. Aguilas: Leoncio Sánchez (11), Maturana (5), Ojeda (33), Parra (14), M. Cortés (6), P. Carrero y S. Herrero.

De esta manera se alinearon los equipos a las órdenes de los colegiados madrileños señores Esteban y Becerra, que salvo algunas personales castigadas con demasiada rigurosidad, arbitraron sin dificultades.

Y ahora a esperar los días 11, 12 y 13, en los que estamos seguros que la acción vallisoletana tendrá ocasión de ver baloncesto de calidad y emotivo.

A. L.

Baloncesto

Valladolid, campeón de Sector

El domingo pasado se jugó en Valladolid el Torneo de Sector del Campeonato Nacional de Baloncesto del Frente de Juventudes.

Participaron los equipos representativos de Salamanca, Segovia, Zamora, Palencia y Valladolid.

El primer partido lo disputaron Segovia y Zamora, venciendo aquí con comodidad por 2-0.

En las semifinales Palencia ganó a Salamanca por 2-0 y Valladolid a Segovia también por 2-0.

Este partido fué disputadísimo de virtualidad la final, puesto que eran los dos mejores equipos, con gran diferencia sobre los demás.

En la final Valladolid ganó a Palencia con facilidad por 2-0 y Segovia consiguió el tercer puesto al vencer también con gran facilidad a Salamanca por 2-0.

El equipo de Valladolid estuvo compuesto por Garzo, Mascareña, Sánchez Jáñez, Méndez y Atienza.

La clasificación final fué así:

- 1.º Valladolid, que asciende de categoría.
- 2.º Palencia.
- 3.º Segovia.
- 4.º Salamanca.
- 5.º Zamora.

El partido, visto por sus actores

"Con el equipo completo habríamos conseguido mejor tanteo", dijo Miró

Barrios y Gaínza consideran muy difícil el partido del domingo

Después del partido hablé con Miró, entrenador del Valladolid, que se expresó así:

—Teniendo en cuenta que hemos actuado con diez jugadores, el resultado no está mal. Con los once es fácil que hubiéramos mejorado el tanteo. El Atlético ha jugado con mucha codicia y rapidez embarrullándose ante la puerta.

—¿Quiénes le han parecido los mejores del Atlético?

—Arteché sobre todos; la línea media y Prieto, que tiene madera de jugador.

—¿Tenían ustedes esperanzas de ganar?

—Vínimos a San Mamés a eso, a ganar, y así habrán visto que no hemos hecho ninguna clase de error, sino jugar en todo momento con afán de marcar goles.

Lasala, capitán, dice que el resultado ha estado bien, pero que con el equipo completo, podrían haber ganado sosteniendo el dos a uno de la primera parte. Bien el público de San Mamés.

Tini, el exatlético, ha encontrado bien al equipo de Bilbao. Considera que el resultado ha estado bien y destaca como al mejor del Atlético a Arteché.

Barrios, entrenador del Atlético, estima que el Bilbao ha debido ganar por cuatro a uno.

—¿Difícil el partido de Valladolid?

—Desde luego, difícil.

—¿Quiénes destaca del Valladolid?

—A Saso por su tranquilidad, a Lesmes por su buen juego y a Cerdán.

Gaínza había de mala suerte: —Un cuatro a dos hubiera sido más justo. El Valladolid ha jugado bien y en Zorrilla el Atlético tiene una difícil papeleta.

Finalmente, el presidente del Atlético, señor Guzmán, dice que el equipo bilbaíno ha tenido mala suerte en los dos goles del Valladolid, pues cree que Carmelo estuvo flojo en ambas ocasiones.

ONOLA.

¡MADRE! No olvides que tu cultura es la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina te puede ayudar. Las divulgadoras rurales de la Sección Femenina llevan hasta los hogares más humildes

